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タバコと保険の関係（その２） 
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通信 i・ストリーム ９月号（2018） 

２０２０年４月１日から施行の見通しの「受動喫煙防止法」が参議院本会議で 

可決されました。（多数の方が利用する施設での原則「禁煙」、病院・学校では敷地内も「禁煙」） 

禁煙・分煙の流れが加速する中で、最近では「電子タバコ・加熱式タバコ」等も浸透している

ようで、宴席で吸われている方もお見かけしますね。  

＊ちなみに加熱式タバコの代表的な「〇〇コス」は、本国のアメリカでは販売許可が出ず、日

本市場は販売の 90％があるそうです。自国で販売禁止の物を、他国民への販売。ちょっと、

複雑な気分ですね… 

～昔の映画では、銀幕のスターが必ずタバコを吸っていたものですが、 

そういえば最近の映画では見かける機会も減りましたね(笑)～ 

Q１：何故、今「受動喫煙防止法」なのか？ 

A１：先進国で屋内が全面禁煙でないのは、実は日本位です。 

日本は、世界からタバコ対策「後進国」と揶揄されています。 

 

副流煙による受動喫煙は「セカンドハンドスモーク」と呼ばれ、日本では年間 15,000 人の

方が、セカンドハンドスモークが原因で亡くなっていると推定されています。 

これに比類する言葉で「サードハンドスモーク」と呼ばれ、煙が焼失した後の息に含まれる

有害物質や、煙の成分が付着した残留物から有害物質を第三者が吸入してしまう事も、定義

として存在します。（2009 年の米マサチューセッツ総合病院の論文以降） 

「ホテルの部屋やカラオケルームが臭いと感じた」「電車で隣の人からタバコの臭いがした」

等があたります。問題は、ニコチンが大気中の亜硝酸と反応して、発がん性物質ニトロソア

ミンが様々なものに付着し第三者へ影響を与える事です。 

 

その他

医療施設 一般企業
業務用車

両
飛行機 列車 ショッピング

センター
レストラン 自家用車

日本 なし × × × 〇 × × × ×
アメリカ(52州) 州法 34 30 34 5
カナダ 国法・州法 〇 〇 △ 〇 〇 〇 〇 △
イギリス 国法 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 ×
ドイツ 国法・州法 〇 △ 〇 〇 〇 △ △ ×
フランス 国法 〇 △ △ 〇 〇 △ △ ×
イタリア 国法 〇 △ × 〇 〇 △ △ −
ロシア 国法 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇
韓国 国法・州法 〇 〇 − 〇 〇 〇 △ ×
中国 国法 〇 △ △ 〇 △ − △ −
オーストラリア 国法・州法 〇 △ − 〇 〇 〇 〇 △
＊アメリカは「完全禁煙」の州の数

根拠法

〇･･･完全禁煙 △･･･⼀部禁煙 ×･･･規制なし −･･･無回答

出典T-PEC（データ提供：厚生労働省）
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公共的施設各種施設 公共交通機関

G8

受動喫煙防止法の施行状況
（2012年時点）



 

 

 

  

 

 

 

愛車の買い換え 

6 年乗った愛車を買い換えました。愛車と言っても自転車ですが…。マンションの駐輪場

に普段止めているのでよく倒されたりして傷が多かったのですが、大きな故障もなく乗れ

ていました。しかし、先日名古屋から瀨戸へ移動している時に、交差点に減速せず右折し

てきた車にひかれそうになりました。全くブレーキ踏む気配がなかったので警戒して 

先日、主人の会社で加入している協会主催のファミリーイベントで名古屋港水族

館へ行ってきました。早く着いたので、近くを散歩していたら大きなペンギンの

オブジェが。よく見たらかわいいポストで娘も大きなペンギンに興味津々でした。

もうすぐ本物のペンギンに会えるよと言っていましたが、ペンギンのところへ着

くころには体調が一番悪くペンギンどころではありませんでした（泣）イベント

では水族館職員さんの説明があり、イルカのオスメスの見分け方や、赤ちゃんの

生まれ方など知らなかったことが聞けて豆知識になりました。 

少しスピードを緩めていたので、ぎりぎりのところで接触せずに済みました。ただ、止まった勢いで自

転車が倒れてしまいました。車は一瞬止まりかけたものの、ナンバーを覚える間もなく逃げられてしま

いました。そのまま乗って目的地に向かったのですが、目前でパーツがとれて漕げなくなってしまい押

して移動する羽目に…。結局修理にもそこそこの費用がかかってしまうということだったので、 

メンバー 近況報告 

新設されたクラゲのコーナーは気になっていたので楽しみに入ってみると、入って

すぐにミズクラゲがふわふわ泳いでいてライトがあたりきれいな色で癒されまし

た。逆さクラゲというクラゲが水槽の底に頭が逆さまになって足だけゆらゆらして

いてあまり動けないでいてかわいそうだなと思い印象的でした。また赤ちゃんクラ

ゲもとても小さくてかわいかったです。クラゲのコーナーは思ったより小さく、以

前行った江の島水族館の方が大きくて見応えがありよかったです。イルカのショー

も見られなかったのでまた娘が元気な時に水族館に行きたいと思います。  古川 

「記録的な○○」                   小川 真紀 

最近、「記録的な夏」「記録的な雨」などの言葉をよく耳にするようになりました。 

夏の平均気温が戦後最も高くなる「記録的な高温」となり、毎日が暑く熱中症により 

亡くなられる方も多かったように感じます。熱中症対策で娘が通っている小学校では、 

学校へ 1 本の水筒だけでなく、スポーツドリンクや複数本の水筒持参、凍らせたペッ 

トボトルや保冷剤の持参もよくなり、暑い日が続きみんなが大変な夏になりました。 

西日本豪雨など異常気象も相次ぎ、床上浸水などの水災被害もよくニュースで見ました

が、9 月 4 日の台風も気象庁によると「非常に強い」勢力を保ったままの上陸となり、２５年ぶりの

「記録的な台風」、関西方面や東海 3 県で、風災など色々な被害が出ていましたね。事務所辺りでは、

雨より風が強かったように感じています。今年の台風発生 18 個と最多タイ記録となったそうです。 

9 月の気温は平年並みとなる見込みですが、降水量は多くなると言われています。最近、適度に雨が降

る事より、降るとなると豪雨になる事が多いので、また「記録的な雨」にならないと良いですね。                                  

買い換えることになりました。今度はもう少し整備にも気をつけて長く乗れるよう

にしようと思います。皆様も青信号で渡っていても右左折する車が見ていない可能

性もあるので気をつけていただければと思います。    岩瀬 英之 


